
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: Per quale motivo il Servizio lingue minoritarie risulta privo di Direttore?  

 

Premessa l’importanza e la straordinaria ricchezza culturale e linguistica garantita dalla presenza, nella nostra 
regione, di tre componenti linguistiche minoritarie, riconosciute e tutelate dalla legislazione nazionale e regionale; 

 

Ricordato l’articolo 6 della Costituzione: "La Repubblica tutela con apposite norme le minoranze linguistiche"; 

 

Ricordato altresì l’articolo 3 dello Statuto speciale della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia: "Nella Regione è 
riconosciuta parità di diritti e di trattamento a tutti i cittadini, qualunque sia il gruppo linguistico al quale 
appartengono, con la salvaguardia delle rispettive caratteristiche etniche e culturali."; 

 

Atteso che la Regione ricopre, di fatto, il principale e fondamentale ruolo nell’attuazione, nella gestione, nel 
monitoraggio e nello sviluppo delle finalità previste dalle leggi in materia; 

 

Posto che l’organigramma della Regione Friuli Venezia Giulia - in particolare all’interno della Direzione centrale 
autonomie locali, funzione pubblica, sicurezza e politiche dell'immigrazione - prevede un Servizio denominato 
“Servizio lingue minoritarie e corregionali all'estero”; 

 

Considerato che il Servizio di cui in parola: 

a) cura i rapporti con le istituzioni dello Stato ai fini della gestione coordinata delle politiche in materia di tutela 
delle minoranze linguistiche; 

b) provvede all’esercizio delle funzioni amministrative e all’attuazione degli interventi in materia di tutela e 
valorizzazione linguistica e culturale della minoranza slovena, della popolazione di lingua friulana e delle comunità 
germanofone; 

c) provvede alla gestione amministrativa degli interventi per le finalità della valorizzazione dei dialetti di origine 
veneta; 

 

Constatato che il Servizio lingue minoritarie e corregionali all'estero risulta da diversi anni privo di un dirigente 
titolare con attribuzione della direzione del Servizio stesso ad altro dirigente sostituto; 

 

Tutto ciò premesso il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE  

per conoscere i motivi per i quali risulta vacante la posizione di Direttore del Servizio lingue minoritarie e 
corregionali all’estero della Regione Friuli Venezia Giulia; 

per sapere come intende procedere l’Amministrazione regionale al riguardo.   
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